Задача "Трамвай"

Трамвайная линия имеет вид прямой. Петя живет в N трамвайных остановках от метро. Метро находится у нулевой остановки, в точке с координатой 0. 


Выходя из метро, Петя хочет попасть домой как можно быстрее, но он очень не любит ждать трамвай на остановке. Поэтому, если, подходя к очередной трамвайной остановке, он не видит трамвая, то идет пешком вдоль трамвайной линии. Если в какой-то момент Петя видит трамвай, то он может принять решение вернуться на остановку или продолжить свое движение к следующей остановке. Петя идет со скоростью U, трамвай едет со скоростью V. Нужно найти минимальное расстояние L, которое должно просматриваться перед нулевой остановкой, чтобы он мог идти со своей скоростью в сторону дома, не опасаясь, что трамвай его обгонит между остановками.
Формат входных данных
Во входном файле находятся три числа — N, U и V (N [image: image1.png]


1000, U и V — положительные вещественные), за которым будет следовать N вещественных чисел — X1, X2, ..., Xn ( 0 < X1 < X2 < ...< Xn < 106), разделенных пробелами.
Формат выходных данных
В выходной файл ваша программа должна вывести число L с точностью до 10-4.
Примеры
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Решение
Рассмотрим положение Пети в некоторый момент, когда он находится в некоторой точке между остановками. Если он видит трамвай в этот момент, то у него есть два варианта: дойти до следующей остановки или вернуться на предыдущую. Чтобы минимизировать расстояние, необходимо выбрать из двух этих вариантов лучший. Понятно, что Петя должен оказаться на остановке одновременно с трамваем (ожидание нам ни к чему; если его исключить, то можно уменьшить дистанцию). Таким образом, нужно определить время, за которое трамвай доедет до предыдущей и до следующей остановки. Проделаем то же самое для Пети — посчитаем время его прихода на следующую остановку и на предыдущую. После этого можно выбрать лучший из этих двух вариантов и, решив уравнение, определить расстояние, которое должно просматриваться перед нулевой остановкой.

Теперь посмотрим внимательно на худший случай, когда Петя приходит на обе остановки одновременно с трамваем. Исходя из этого, можно составить следующую систему уравнений:
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Здесь i — номер предыдущей остановки, а dist — расстояние, на которое Петя отдалился от предыдущей остановки. Из первого уравнения выразим dist:
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и подставим его во второе уравнение:
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перенесем все слагаемые с L в левую часть, а остальные — в правую:
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теперь можно выразить L:
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Таким образом, для любой пары последовательных остановок мы получили формулу для определения расстояния до нулевой остановки, на которое должен видеть Петя, чтобы не упустить трамвай. Так как трамвай может появиться в любой момент, то для получения окончательного ответа нужно перебрать все пары последовательных остановок и выбрать наибольшее из всех получившихся L. Из условия задачи можно понять, что L не может быть меньше нуля, т.е. в начале программы следует записать туда 0.
var
   x : array[0..1000] of double;
   i, n : longint;
   l, maxl, u, v : double;
begin
   read(n, u, v);
   x[0] := 0;
   maxl := 0;
   for i := 1 to n do  read(x[i]);
   for i := 0 to n - 1 do 
    begin
      l := ((x[i + 1] - x[i])/u * v - (x[i] + x[i + 1]))/2;
      if l > maxl then maxl := l
    end;
   write(maxl:0:4)
end.
